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Reformok és a parlament.
(Ü. L.) Minden államnak a megnyiiat- 

kozó fóruma a parlamentje. Ha a tur- 
vónyhozótesíület a helyzet magaslatán 
áll, akkor virágzó állapotba jul az illető 
állam is, elleneseiben ha nem is slag­
nál, de valódi nagy haladást még sem 
tehet.

Angliát naggyá, a parlamentje tette. 
De már Francziaország hanyatlófélbe 
jutott, mikor a parlamentje nem állott 
a helyzet magaslatán. A 60—70 —80-as 
évbon sivár volt Francziaország képe. 
De hogy a parlamentje megint talpon 
állott, megifjodoít megint a franozia 
nemzet.

Magyarország maga hátra állott az 
elmúlt század első felében, és ennék fő 
kufforrása az országgyűlései meddőségére 
vezethető vissza. Ezért haladt oly osiga- 
módra Magyarország közélete. Nagy 
változásokat idézett elő az emlékezetes 
1848-diki országgyűlés, a magyar köz- 
jog legnagyobb átalakulása akkor ment 
véghez. De a fényt árny válla fel, bekö­
vetkezett a katasztrófa.

Újabb tizedekben, legalább annak első 
felében, hivatása magaslatán állott a 
magyar országgyűlés, hogy aztán leha- 
nyatlódjék az későbben. Ez a visszaesés 
sajnos még mindég tart 1 ... És a mi 
szomorúbb, még kilátás sincsen a javu­
lásra. A hézagos házszabály kizárja a 
javulhatást. Az pedig a lehetetlenséggel 
határos, hogy uj házszabályt átlőhessen 
vinni.

Számtalanszor megírtuk már, hogy 
az ország elsorvad, ha a reformok terére 
nem lép Ideje felhagyni a meddő 
közjogi kérdések firtatásával és a kato­
nai meddő vitatkozásokkal. De hát fah a- 
hányt borsó az ily intelem, a magyar 
pártok közt még most is akad párt, 
mely a fenti jelszavakon lovagol. És őzen 
ködfátyolképek utáni futkározással meg­
akasztják az ország haiadhatását Kátyúba 
juttatják a parlamentet, kárt okozva 
ezzel a nemzetnek.

A hazaszeretet tette nagygyá a római 
bii oda Imát, de ennek megalakulásával 
a pártérdekek előtérbe nyomulásával, 
kezdetet vette a birodalom szótmállása a 
elbukott a hatalmas római nemzet. A

ha/.aszm-tet a magyarral született ter­
mészet, de ezen szent talizmán kezd el­
homályosulni, az önző pártérdekek felül- 
kerekedébe folytán. A hazaszeretet lán­
goló tüze ugyan nem hamvadt el meg 
a magyar szívben, de a lángok közt a 
ködfoltok már kezdenek jelentkezni, a 
mik a kihűlés jeleit mutatják. Az égő 
Nap ban a valamikori kihűlését jelzik a 
hatalmas égitesten mutatkozó foltok. A 
magyar közélet lejtőre jutását jelzik a 
hazaszeretetet elnyomó, önző érdekek 
előnyomulása

Hangzik a jelszó : le a. véderőjavasla­
tokkal! . .. S mindez történik pártérdek­
ből. Azt hiszik az ezt hirdetők, hogy a 
javaslat megakasztásával bukni fog 
Khuen-Héderváry Károly gróf, felvir- 
tad majd az ők napjuk. A csalóka re- 
tnény nem fog beváljam, de hát ők a 
nagy hazafiak (!) álláspontjukból nem 
tágítanak. Mit az ország érdeke, az ők 
hatanni vágyódásuk előtt! Holott az or­
szág érdeke a véderő ja vasiatok elfoga­
dása, hogy évtizedekre lekerüljön napi­
rendről tt katonai kérdés, no akassza 
szüntelen meg az ország haiadhatását. 
Do hát a pártérdek annak felszínen tar­
tását kívánja, mert így vergődhetnek 
esetleg a hatalomra, ha dokumentálhat­
ják a kormány tehetetlenségét fenn.

íme a hazaszeretet! Miként nyilvánul 
némely keblekben.

Itt. van a közigazgatás korszakalkotó 
reformálása. Kimen Hód rváry Károly 
gróf egész odaadással munkálkodik o 
téren nemzete érdekében. De már a 
kezdet-kezdetén kinyilvánitá Apponyi a 
harozot, ha az az államosítás jegyében 
fog lefolyni. A „nagy har ez“ nálunk 
egy az obstrukczióval Mit az ország 
érdeke, mely csak állami közigazgatás- 
sál lesz modern állammá, ha van 
remény a pózbavágással kormány búk lá­
tást elérhetni.

íme a hazaszeretet I Miként nyilvánul 
némely körökben Tűzzel-vassal köve­
telte Apponyi a volt pártjával és néhai 
Grünwaid Bélával az állami közigazga­
tást, de a párt tizeden át hirdetett elveit 
ma már sutba dobja pártérdekből.

Küszöbön a korszakalkotó reform, a 
válaszlói jog kérdése. A Justh-párt a tui- 
radikabznius álláspontján áll, hogy a 
nyers tö .eg segélyével többséget, kap­

jon. Mit magyar nemzeti érdek íigye- 
jvmbevevese nekik? De a Kossulh-párt 
már óvatosabb, várja a kormányi elő­
terjesztéseket, hogy aszerint valljon színt 
s találjon okot a „heves“ ellenzésre. 
Hisz Apponyi nyíltan megmondta, hogy 
maguk alatt vágnák le a fát, ha elárul­
nák álláspontjukat a kormányi előter­
jesztések előtt. Ez elég megérthető nyi­
latkozat. A pártérdek kívánja az élőiéi 
állásfoglalást.

És a midőn ilyen a pártok maguk- 
viselete, nyoma sem lóvén benne az or­
szág érdekében! eljárásnak, remélhető-e 
a nagy s más reformok megvalósítha­
ss*1' Bizony nemi, . . Házszabály reví­
zió nélkül az nem lehetséges. Mit ér az 
oly parlament, a hol a többségi akarat 
megnyilvánulhatása akadályokba ütközik.

I Ue az más kérdés, hogy miként rnódo- 
silható a házszabály az ellenzéki obstruk- 

j ozióval szemben ? Erről is fogok írni 
alkalomadtán. Ezúttal elég hangoztatnom 

I azt, hogy reform és parlament nálunk 
sajnos két ellentétes fogalom. A párt- 
önzés lehetetlenné teszi a parlamenti 
ietái gyalhatásukat. ide sülyedt a magyar 
parlamenté,rizmus, a régi hazaszeretet 
lanyhulásával.

De miért nincs kizárva annak az útja, 
hogy az ellenzék átengedi a véderő 
javaslatokat, tartva az országos fölzúdu­
lástól, az obstrukezió felújításával. S ha 
egyszer lekerülnek a katonai kérdések 
a napirendről, talán javulni fog a par­
lamenti helyzet is. Ez mind a jövő titka.
A kővetkező év megadja rá a feleletet.
Az az egy azonban máris bizonyos, hogy 
a nemzeti munkapárt tántorithatatlanui 
kitart a vezére Khuen-Héderváry Károly 
gróf mellett.

POLITIKAI HÍREK.

Greif Széchenyi Miklós nagyváradi latin 
szertári ásu püspök 12000 hold földel ad 
oóibe a pti>i öktiög földjeiből bihari földmti- 
vns embereknek. Aki a rtiagyar paraszt föld- 
éhségéi ismeri, aki tudja, hogy a mi népünk 
egov, sorsa éa létérdeke a röghöz van kötve 
s a fold lekötöttséget mondják minden nyo­
mom.-tág és baj okául, a/ érdeme szerint 
tudja méltányolni ezt az elhatározást.

A fonkölt gondolkozást! Széchenyi ime fel-
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szab ül 12000 hold földet ős olcpóu adja a 
nyommuságban sínylődő földéhes nép keze alá,

E I.z. elhiVitrozás sokkal több, mint egy 
gazdui-ági tnidicziő terve. Egy bátor lépes 
előre t-s tegyük hozzá mindjárt, hogy egy 
okos é praktikus lépés is és őszintén örül­
hetnek neki azok is, akik sürgetik a szekula- 
rizáczió, de még inkább azok, — akik fáznak 
tőle.

Milyen hatalmas perspektíva nyílik ebből 
az elhatározásból! A kulturális elmaradottság, 
a gazdagsági destrukczió, a példátlanul kedve­
zőtlen közegószségi viszonyok, a kivándorlás 
és mindaz, a minek okát a főlduyomoi óság­
ban láttuk, ha. nem is egyszerre, de lópésről- 
lépősre haladva ezen az utón előbb-utóbb 
megszűnik.

Azokon a területeken, ahol eddig csak a 
munkásra nézve meddő és improduktív nap­
számos robotban seuy ved tele a vagyontalan, 
máról holunpra élő belőlük, ott majd virágzó 
kisgazdaságok, az.egyéni érdekek egoizmu­
sával és bu/góságávnl munkált agráríumok 
lesznek és a testben-lélekben nyomorúságos 
páriák helyén egy öntudatos, törekvő gazdál­
kodó geuerácziő fog megaczéiozódni a saját 
boldogulásáért, végzett munka heroikus 
küzdelihobeu.

Eddig n íöhluyoincruságot láttuk minden 
rósz okának. De hogyha megszűnik az ok: 
akkor megszűnik a,- okozat is,

Azokkal szemben pedig, kik a ezekulavizáczió 
első pozitív eredményt látják ebben, ismé­
telten hangsúlyozzuk, hogy ezen akezió által 
a leghatalmasabb fegyver kihull a szeluila- 
rizácziő harezosainak kezéből. Frappánsan 
világituak rá az elhatározás nemes és humá­
nus iuteueziójára gróf Széchenyi Miklós 
szavai: „A kötött birtokokat szimpátikussá 
kell tenni a nép előtt!*

Gróf Széchenyi Miklós mellett az érdem 
oroszlánrésze a kormányt illeti. Ha még 
mindig ott tartanánk, hogy szükség volna 
ilyesmire, büszkén kérkedhetnénk, Íme: az 
ellenzék részéről minden rosszal megvádolt 
kormány, fényes tettekkel tesz bizonyságot a 
mellett, hogy hatalmas szoeziális pro grammja 
nem üres ígérgetés. Serényi Béla gróf 
földmiveléstlgyi miniszter már hónapok óta 
fáradozik azon, hogy ezt a nagyszabású ak­
ciót reális formában megvalósíthassa. A 
buzgó munkának itne megvan az első ered­
ménye; tizenkétezer hold jut a bérletre 
vágyakozó kisbirtokosoknak. Ha ez még 
nem is tekiufhutő a földnyomoruságból szár­
mazó összes bajok végleges orvoslásának, 
mégis: az első lépés a kötött latifundiumok 
felszabadulásához.

zésének elutasításával — helybenhagyta a 
közgyűlés. Feür a türvh bizottság a kép. 
viselőházhoz a községi közigazgatás rende­
zése végett, s a katholikua autonómia mi­
előbbi életbeléptetése végett a kultuszmi­
niszterhez.

Fél 12 órakor zár'a tv a közgyűlést — 
boldog újévet kívánva — a tagok éljenzése 
között a főispán.

mi mi mi in ti «im it • liiiuiiiiiiii

Elvakultság,
A Oyn’kfehérvári Hírlap vasárnapi számából.

vármegyei közgyűlés.
A vármegyei törvh. bizottság f. hó 20-án 

tartotta rendkívüli közgyűlését Szász Jó- 
8,0 L főispán elnöklete alatt. Daciára u min­
denütt folyó ünnepi készülődéseknek a b. 
tagok szép számban, mintegy 70-eu gyűltek 
0 •/.(>. A 100 ponton felüli tárgysorozat rövid 
mv-íél óra alatt pergett le, minden nagyobb 
li.ieklődés nélkül.

rk óth.v László kerosködoiomügyi miulsz- 
i t a közgyűlés feliratilag üdvözli, s támo- 
t ásáréi biztosítja. A legtöbb adótfizotő 
ti ivb, bízott- -i tagok 1912. évi névjegyzéke 

dv ver Ölön indítványára — ki fog 
11 1 1. a Yi.nitiztott bizottsági tagok uév-

■ t -nyütt minden bizottsági tagnak 
I1..U.U . Ív. Nugyenyed varos polgármester,
válítozt.isat dr, Asztalos Kálmán felebbe-

Hogy az oktalan düh parroxismusában 
tobzódó nagyenyedi ultra haza Ilyság milyen 
szomorú gyümölcsöket érlel, annak a depos- 
sedált félhivatalos, — vármegyénk „anya- 
pártjának“ orgánuma az „Alsófehér“ leg­
utóbbi száma megdöbbentő példáját mutatja 
a Mauiu Gyula peticzíójáről szóló kis czik- 
kébvu. Amit a legfanatikusabb román lapok 
sem mertek megcselekedni, azt imc megteszi 
egy magyar nyelvű, egy magát 48-asnak ős 
patentmagyarnak valló sajtóorgánum,

A Maniu féle peticzió visszautasitásáról 
szólva nem átallja hallatlan módon meggya­
núsítani legfelsőbb bíróságunkat a Kúriát. 
A peticzió elutasításáról irva szóról-széra 
ezeket, kérdi a derék orgánum : „De vájjon 
érintetlen mai ad t az igazság ? Vájjon érin­
tetlen maradt a magyar igazságszolgáltatásba 
vetett közbizalom ? Mindezek olyan kérdé­
sek, amelyekre tiszta^lelkMsmerettel felt fűi 
első sorban azok tudnának, akik az Ítélet 
meghozatalában közvetve vagy közvotlenü' 
resztvettek.“

Legmagasabb bírói fórumunk ily hallatlan 
gyanúsítása példátlan a magyar sajtóban.
S tetézi az esetet még az, nogy e vakmerő 
gyanúsítás oly magyar lapban lát napvilágul, 
melyet magyar ügyvéd szerkeszt, ki imp- 
nap után magyar bíróság előtt keresi meg 
kenyerét. Nem akarjuk mi a Kúriát ily 
egyedülálló gyanúsítások ellen védelmünkbe 
vonni, nem szorult a Kúria arra, hoaj a 
uagyenyed: kis patenlhazaffyságu orgánum 
gyanúsítása ellen éppen mi védjük meg, s 
tuiau szerencséje lesz kis hazati'yas laptár­
sunknak s az ismert példaszó szerint a 
dolog nem hallik fel — az illetékes fóru­
mokig s igy ez a védelem is elmarad,

Épp ezért nem hallgathatjuk el már a 
jövőre való megszivl-lőa ózdijából is ama 
jóindulatú megjegyzésünket, hogy máshol 
— Euyeden kívül - ily czikkecskék ivóit 
négy fal közé izolálnák. Hogy aztán e négy 
fal fogház vagy finom nevén idaggyógyintózet 
c/.ellüja-e i azt már a közelebbi szakértői 
vizsgálat dönti el.

HÍREK.
Mayer Ödön dr., az alvinczi kerület 

munkapárti képviselője választói f, hó 16-án 
választóink őrébe, Alvinezre érkezett hol válasz, 
tói az ellene beadott peteczfö visszautasítása 
alkalmából lelkesen fogadták. A pályaudvaron 
Benedek Károly esperes üdvözölte hosszabban 
a képviselőt, a ki meghatottál) válaszolt. Ez­
után hosszú kocsisorban Gyulafehérvárra 
Vonultak be, hol a választók képviselőjük 
tiszteletére 250 teritékü bankettet rcu h-ztek 
melyen lelkesen ünnepelték. A bankéiból 
táviratilag üdvözölték Khuen-Uéderváry 
Károly gróf miniszterelnököt, Tisza István

grófot, Lukács László pénzügyminisztert, 
S ász Józsefet, vármegyénk főispánját, es 
báró Bán fry Kázimir alispánt.

— A Karáoeonyéji álom vasárnapi
előadása szép sikerű volt és oly nagy érdek­
lődést keltett, hogy hétfőn újból előadták 
az iskolás gyermekek számára*. A szereplők 
kicsik és nagyok, kedves játékukért sok 
tapsot és elismerést kaplak. A két prof. 
egyház derék lelkészeinek fáradozása és lelket 
nemesítő eszméje, a szép előadás, gyönyörű­
séget szerzett a résztvevőknek. A parkiro- 
ás költségeire a sok kiadás melleit is jutott 

egyhányad a bevételből.

— Halálozás. Kónya Albert, a vasúti 
veudéglő tulajdonosa életének 75-ik, házas­
ságának 34-ik évében f. hó 19-ikéu reggeli 
Vü4 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. 
Ma d. u. Va3 órakor temetik.

— Képkiállitáa. Fekete Miklós titkár 
rendezése alatt álló kópkiáliitásuak utolsó 

! napja Nagyenyeden ma csütörtökön van, mely­
nek befejeztével tombolajáték lesz. A kép- 
kiállitásnak erkölcsi sikere szép volt, s 
talán bizonyára anyagi sikere is. Valóban 
alkalmunk xolt sok jó képben gyönyörködni, 
melyek közül több kitűnik tehetségével. 
Igen szép Neogvádi, Heier és Telkes! olaj 
és aquarel, Margitul tanulmány fejei, Német 
és Szász genere, Berkes etuerior, Line le pas­
tel és karikatúrái, Bálint, Szepesi, Huszita, 
Ring és Székely Zsigának igen szép tájképei.
A rendezőség egy képet ajándékozott a 
szegény gyermekek felsególyezésére.

— A gyulafehérvári főgimnázium­
nál az igazgatói teendőkkel a rém. kuth. 
Státus igazgatótanácsa Kárpiss János 
tanárt bízta meg és egyhangúlag helyettes
igazgatóvá meg is választotta.

— A köz a égi óvódéban a karácsonyi 
ünnepély folyó hó 22-én délelőtt 10 órakor 
fog megtartatni, melyre a szülőket és kis­
dedek iránt érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja özv. Sassué, óvónő.

— Kabaré-estély. A nagyenyedi sze­
gény tanulókat segélyező egyesület Szilvesz­
ter estéjén a nemzeti szálloda dísztermében 
táuczczal egybekötött kabarét rendez. A ka­
baré műsora nemcsak változatos, hanem 
nagyon mulatságos is lesz. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy a közönségnek vidám 
Szilveszter estét szerezzen. Vacsorára nz uj 
városháza tanácstermében lesz terítve, mi­
ről Szeidl József vendéglős gondoskodik. 
Kezdete este 9 órakor. Személy jegy 2 ko­
rona, Tanulóknak GO fillér.

— Azzal a híreszteléssel szemben, 
mintha a nagyenyedi zsidóság pénzintézetet 
akarna Nagyenyeden létesíteni, — több 
oldalról annak közlésére kérettünk fel, hogy 
a zsidóság távolról sem azonosítja magát 
azzal az akczióval, melyet ily irányban néhány 
egyén tényleg megindított. A nagyenyedi 
zsidóság zöme semminemű oly mozgalmat 
nem támogat, amely csak látszatát is kel­
tené annak, hogy magát szepáválui akarná, 
s nem csinál felekezeti kérdést oly téren, 
amelyen igényei a jelenlegi viszonyok között 
teljes kielégítést nyernek. Annál kevéab 
támogatja őzen pénzintézet létesítésére irá­
nyuló akc.'iót, amelyet alkalmatlan időben 
olyanok indítottak, ki km méltán ráillik: A 
csizmadia maradjon a kaptafánál! Mindeze­
ket Nagy tiny ed város közönségével eddig volt, 
s ezután való békés együtt élés, s a zsidó­
ság reputácziója érdekében !
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— Abrudbánya város közönsége
elhatározta, hogy a megbillent városi ház­
tartás állami segélylyel leendő helyreállítása 
czéljából deputáczió menjen fel a belügy­
miniszterhez és a péuzügymiuiszterhoz. A 
deputáczió azonban elmaradt, mert felsőbb 
helyen szükségtelennek mutatkozott, mint­
hogy a kormány és különösen Lukács 
pénzügyminiszter o nélkül is készek segíteni 
Abrudbánya városon a lehetőség határai 
között. Csupán azt tartották szükségesnek, 
hogy a polgármester állítson össze egy a 
város anyagi helyzetét híven feltüntető 
kimutatást. 1 n c z e Antal polgármester a 
szükséges kimutatásokká! s egy memoran­
dummal Budapesten járt s a legjobb remé­
nyekkel tért vissza.

— Kasszafurók Balázsfalván. Szom­
baton ejjel két nemzetközi görög kasszáimé 
betört a balázsfalvi Pátria takarékpénztárba 
és a Wertheim-szekrényt kifúrta. A pénz- 
szekrényben 400.000 korona pénz és ti 1.000 
koronát érő értékpapír volt elhelyezve. — 
A kasszafurók a pénzzel és az értékpapíros- 
sal éppen menekülni készültek, mikor Ju­
ras József esendőt'szolgálatközben a bank­
hoz i ért és az onnan kiszűrődő világosságra 
berontott. A megijedt kasszafurók a csendőr 
lövésére az udvari ablakon elmenekültek, a 
pénzt, az értékpapírotokat, meg a betörő 
szerszámokat is otthagyták. Juras őrizetbe 
vette a vagyont és a lövéseire figyelmes 
szomszédság utján gyorsan megjelent Hor­
váth József csendőrőrmester és Gás p á r 
Pál csendőr. Az értékeket sietve elzárták es 
kocsin a kasszafurókat vették űzőbe ős 
Oiáhcse,szivén utolérték őket. Azok elfáradva 
éppeir tejet kértek reggelire, mikor a csend­
őrök elfogtak. A kassza tartalma hiány né! 
Uül megmaradt. A derék csendőr J urá’ 
József bátor és ügyes fogást csinált, ugyan­
így a kút társa. Az elfogott két hírhedi 
kasszai'urót Kosteutánosz Panajotesz 
és Kosteutánosz Hazsoppé-nak hív jak- 
görögök és testvérek, Az eszmét a hely-Jyel 
és viszonyokkal ismerős Milton Nikol áj 

•adta, kit most mindenfelé köröznek. Ez 
romániai betörő. A két görög kasszáikról 
Budapestre vitték és az államrendőrség 
vallatta ki őket, mert csak görögül beszel­
nek. Valószínűnek tartják, hogy részesek a 
budapesti kasszafurásokbatr is.

— Furfangos osepürágó. Marosvásár­
hely egyik külvárosában a napokban egy 
vándorkomédiás nagy plakátokon fényes 
előadást hirdetett. A reklám szerint a 
„művész“ egy szalmaszálou a terem menye- 
zetéig mászik fel. Mivel senki sem hitte ezt 
a csodát, ember-ember hátán tolongott az 
előadásra szánt teremben, Tizenegy óráig 
különböző mutatványokkal mulattatta a kö­
zönséget a művész, majd czérnát erősített a 
mennyezetre, erre rákötötte a nevezett szál- 
maszálat, azután a dobogóra lépett és kihir­
dette, hogy néhány percznyi előkészület 
czéljából visszavonul. Elmúlt 6 perez, elmúlt 
lü perez, azután elmúlt uagyou sok idő, a 
inig a derék emberek rájöttek arra, hogy 
becsapták őket, Végül a vendéglős jelent meg 
a dobogón és megkérdezte a közönséget, 
hogy kire vár. A bűvészre, volt a felelőt. 
Hisz az már egy órával ezelőtt kocsin ki- 
hajtatott az állomásra és el is utazott, volt 
a válasz. A tömeg erre csaknem megverte 
a korcsmárost.

- Felborult oaónak. Vekár Tódor 
magyarcsetotvei kompős pénteken két asszonyt 
akart csónakján a túlsó pavta szállítani. Alig 
evezett néhány méternyire, az evezőlapátot

Közérdek

kiejtette kezéből, hirtelen utánua kapott s 
ekkor a csónak egyensúlyt veszítve felborult- 
Az asszonyok jajveszékelve úszkáltak a mély 
vízben, kiket már a vizbefulás veszedelme 
fenyegetett, mikor Gördüli János mezőőr 
segítségükre sietett s a két asszonyt ki­
mentette u biztos halálból.

— Óvatosság a huezkoronás bank­
jegyek elfogadásánál. Az Osztrák- 
Magyar Bank 1007. évi huszkorouás bank­
jegyeinek egy újabb, meglehetősen sikerült 
hamisítvány került forgalomba. A hamisít- 
vanya futólagos megtekintésével elmosódott, 
valódi huszkorouás bankjegynek benyomását 
kelti. A valódi bankjegy fénytelen sziue 
helyett azonban zsíros fénye van, valamint 
a papírja is vastagabb es puhább, mint a 
valódi bankjegyé. A kék eszmény- fej, vala­
miül a profil fejek arc/,kifejezése nincs 
egészen eltalálva. Az utóbbinak, különösen 
a magyar jegykópén a vörös profil-fej kör­
vonalai az árnyoldalon esetlenek. A sas 
rajzánál a iáuez alsó végén ábrázolt gyapjú 
beívelt csak kúra lakú folt van, A magyar 
czimer feltűnően üres és világosabb, mint a 
valódi jegyen. A magyar szövegben a „:Mn“ 
keltezésénél az „án“ alatt elmaradt a húzás. 
A posta- es távírda vezérigazgatóság 
intézkedett a postahivataloknál a hamis húsz- 
koronások visszatartása iránt,

—- Budapesti Hírlap, Ebben az ország­
ban minden ember tudja, hogy a „Buda­
pesti Hírlap* úgy politikai magatartásában, 
mint gazdasági, társadalmi, irodalmi és mű­
vészei i törekvésében állandó lelkes buzga-

3. oldal.

lommal követi a nemzeti irányt s csak egy 
kötelességet ismer és ez az, hogy erős hittel 
lankadatlanul szolgálja a magyar nemzet 
érdekét, Innen a „Budapesti Hírlap“ nagy 
elterjedtsége az ország komoly s hazafias 
köveiben és tzert. mindenki, a kit, lelkében 
és törekvésében ugyanaz a vágy vezet, 
mint a Budapesti Hírlapot: belőle merit 
tudást, buzdítást, lelkesedést és a ki csak 
teheti, a „Budapesti Hiriap“-ot járatja házá- 
lioy. Csak haszonnal forgatja kezében ezt a 
l-pot a családfő, az asszony s az ifjúság. 
A Budapesti Hírlap minden közleményét 
mindenkor a jó Ízlés meg a becsületes 
hazafiság diktálja, értesülései állandóan 
bőségesek es megbízhatóak, tartalma válo­
gatott és terjedelmes, A ki a Budapesti 
Hírlapra előfizetni óhajt, szíveskedjék posta­
utalványon az előfizetésre szánt összeget, 
beküldeni s bár az az 191esztendő első 
napjától számítana, a kiadóhivatal deczem- 
bernek attól a napjától küldi 1911. év 
végéig díjmentesen a Budapesti Hírlapot, a 
melyen az hozzá beérkezik. A Budapesti 
Hírlap előfizetési ára a január—márcziusi 
negyedévre hét korona.
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Rákóczi-utcza 75. számú ház

ELADÓ
Értekezhetni lehet Dr. Elekes Károly 
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'értesítés.
Vau szerencsém a n. ó. közönségnek b. tudtára 

adni, hogy az őszi és téli idényre, „Saisonra" megér­
keztek az összes újdonságaim; u. in. nagy választék
női és leányka kabátokban, kész férfi, fiú és gyermek- 
ruhákban, nagy választók hazai gyártmányú női, férfi 
és gyermek czipökben, — továbbá kalap, fehérnemű, 
boák és egyéb szőrme árukban, nagy választék be!- és 
külföldi szövetekben.

Saját szabömühely 1
A nagyérdemű közönség további nagybecsű párt­

fogását kéri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
női, férfi divat és úri szabó üzlete 

28 NAtiYBNYED, Főtér 3
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forduljon minden érdekiádé, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra.

Gyümölcs facsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnövények 

bogyógyHmöloeUek etb.

Seőlőoltványok "tr
európai és amerikai slnm és gyökeres vesszék.

(Oktaté diszárjogyzék kívánatra Ingyen)
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4. oldal. Közérdek 102. ezám.

6440—911. közig. HZ.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed város képvisel ölestül elánok 

153—1911. közgy. szám alatt hozott és 
jogerőre emelkedett határozata folytán az 
ipnrostanoncz- iskolánál újonnan rendszere­
sített kisegítő óraadói állásra pályázatot 
hirdetek.

K/.i>n állás évi 200, k ttőszáz korona tisz-
'li' dü .i ' a egybekötve. — Felhívom
i . ! -t. •. n á ist elnyerni Obi jt-

1912 évi
,,i í;v i- y polgármesteri hivatalhoz, 

nyujisait be.
Pályázni jogosultak elsősorban tanítók, 

másfelől tanítói oklevéllel bírók és ilyenek 
hiánya esetén mindazok, kik a tanouczisko- 
lában eredményesen tanítani képesek.

Városi Tanács.
Nagyeuyed, 1911 deczember hó 14-én.

Sándor Jenő,
383 1—1 polgármester.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

13837—1911. alisp. sz.

Tárgy: rároxi mérnöki állás bet öltén.

Pályázati tiirdetmény.
Nagyenyed város képviselő testületének 

— Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági 
bizottságának 497—1911. kgy. határozatává 
jóváhagyott 104—1911. számú jkvi. határo­
zatában rendszeresített városi mérnöki állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen városi mérnöki állás 2600 kor. azaz 
keltőezerhatszáz korona évi készpénz fizetés, 
600 kor, azaz hatszáz korona lakpénz és 
végül a város tulajdonát képező, házilag 
kezelt, kereskedelmi vagy ipari vállalatnak 
nevezhető és a mérnök felügyeletére és veze­
tésére bízott üzemek tiszta jövedelméből 5, 
azaz üt százalék részesedés élvezetével van 
egybekötve.

Ezen járandóságokból kizárólag csak a 
készpénz fizetés képezendi a nyugdíjigény 
alapját.

Az életfogytiglan választandó mérnök 
teendőit a képviselő testület által alkotandó 
szabályzat fogja előírni.

Pályázóknak a királyi József műegye­
temen nyert, s az azáltal honosított mérnöki 
oklevéllel kell bírni.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy fenti képesítésüket, 
eddigi szolgálatukat és korukat feltüntető 
bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvó- 
nyttket, közszolgálatban állök hivatalfőnök-

! juk, közszolgálatban nem állók pedig lak* 
■: helyükre nézve illetékes főispánjuk utján 

912, évi január hó 21-ig Nagyenyed váró: 
polgármesteri hivatal., hoz adják be. 

Nagyanyádon, 1911. ■ -vi deczember hő 15-én.
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4024—1911. közig.

Pr l ánffy Kázimir,
alispán.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye marosujvári járásába 

esi folt lUHgyarbttkkosi kéményseprői munka­
kerület lemondás folytán üresedésben lévén, 
arra ezennel pályázatot hirdetek.

A kerülethez Magyarbükküs lakhellyel 17 
község tartozik. Minden használatban levő 
kémény havonként legalább egyszer, ott 
azonban, hol a napnak nagyrészén, gyakran 
éjjel is tüzelnek és gyárakban havonként 
legalább kétszer kitisztítandó.

Seprői díjak a 344—1911. kgy. sz. vár­
megyei szabályrendeletben vannak meg­
állapítva.

Mindazon kéményseprők, kik pályázni 
óhajtanak, szabályszerűen felszerelt keresői­
ket 1912 évi január hó 20-óig hozzám 
nyújtsák be.

Mnrosujváv, 1911. deczember hó 14-én.

335 1-3 Binder, főszolgabíró.
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Elsőrangú szabás és munka!
rtesitéi

Vau szerencsém tisztelettel becses 
figyelmét a városi ős vidéki úri kö­
zönségnek felhívni, hogy külföldi 
utamró! haza érkeztem, melyen be­
vásárlásaimat eszközöltem.

Elvállalok a legújabb divat szerint 
legkényesebb kényelmek megfelelő 
felső kabátokat, azalouöMuyöket, 
angol, sacó és skót öltönyöket.

Angol öltönyöket ma 00 kor. fel­
jebb is, kedvező fizetési feltételek 
mellett, is.

Dús választék őszi és téli angol, 
frauezia és hazai szövetekben, me 
lyékből .államió nagy raktárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű párt­
fogását, kérve

vagyok alázatos szolgája

6ERŐ L, úri szabó. 
221 21— Nagyenyed, Főtér.

Gyászruhikat 24 éra alatt készítek.
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Mjj legjutányosabbsr. 
I .I I felvesz lapunk

kiadóhivatala.

Ktgv jó karban lévő

ebédlűszoba-berendezés
tv. ad 6.

Értekezhetni Báláit Jávornál. 806 7-

Méltósápos Br. Kemény Árpád
uradalmi

borainak elarusitása
CIRNÉR i. JÓZSEF

fűszer és csemege kereskedésében 
NAOTENYED

Telefon- 53 Telefon 53.
808 10-

TŰZIFA FÜRÉSZELÉST
olcsón vállal

Hegyi János Nagyenyed
Telefon-szám f>7.

280 18—

LEBJ8BB AJáffBB
a tartós és olcso

hazai szötíesáru.
Árjegyzéket ingyen es bérmentve küld :

UN8NER szövőgyára ASYFNVED.

KOBRÁK
CZIPŐK^
a legjobbak.

KAPHATÓK 
Natjyenyedan és vidéke 

részére kizáróag

^ a Nagyenyedi Fogyasztási és
ÉíiekosHö Szövetkezetnél.

163 18-24
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